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Amuzeries den lés bouéz : La nature au gallo
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· 1)-DESCRIPTIF DU SEJOUR
Présentation du séjour : 
S'amuzer den les boués o la nature. Aprendr a qhéziner pour le ression. Drujer den l'iao olva le Lië o un canoë. Decouvri le galo o des sairées contées, dansées e chantées o des sonous. Fourgoter l'galo o des joueries e des devinâilles. Vivr une sairée ao dessou des etailes. Gn'a pas afére de savair précher galo. 

S'amuser dans les bois avec la nature. Apprendre à cuisiner pour le goûter. Jouer dans l'eau en descendant le Lié en canoë. Découvrir le gallo par des soirées contées et chantées en présence de musiciens. Explorer le gallo  avec des jeux et des devinettes! Vivre une soirée à la belle étoile. Il n'est pas nécessaire de savoir parler gallo.  
Le séjour s’intitule « Amuzeries den les Bouèz, la nature au gallo ». 
C’est l’occasion de découvrir la culture de Haute- Bretagne : langue et culture gallèses (chants, contes, danses…). Découverte de l’environnement naturel du site : découverte de la faune et de la flore,  jeux buissonniers, mais aussi des richesses du partage du savoir des habitants : découverte des légendes de Brocéliande, rencontre avec d'autres jeunes et des musiciens,...

L’organisme : 
Le séjour de vacances est organisé par l’association « Les Assemblées Gallèses », en partenariat avec   les  associations : UBAPAR, CAC SUD 22.

Assembiées Galleses / CAC Sud 22
28 rue nationale 22600 Saint Caradec

www.assembies-galleses.net
contact@assembies-galleses.net

Lieu et équipements:
Il se déroulera à Concoret (56), sur le camping municipal.  L’hébergement sera sous tentes (non mixtes) chacune de 2 personnes. Nous utiliserons les toilettes et les lavabos en place sur le camping.

Le camping municipal est situé à proximité du bourg dans un cadre champêtre non loin d'un étang. L'accès y sera sécurisé pour assurer la  sécurité physique et matérielle des enfants et de leurs biens. Les repas seront majoritairement pris dans la salle des fêtes de la commune. Ils seront pris avec les autres stagiaires du festival, la restauration est entièrement assurée par un cuisinier professionnel.

Les déplacements se feront principalement à pied et éventuellement avec les véhicules de l'équipe d'animation (sous réserve d'accord des tuteurs légaux des mineurs).

Modalités :
Il accueillera  des enfants de 7 à 11 ans, le séjour est bilingue ( gallo-français) mais  les enfants n’ont pas besoin de savoir parler gallo.

Le séjour coûte 250 € dont 15€ d’adhésion aux Assemblées Gallèses 

Dates : du 10 au 16 juillet 2022

Composition de l’équipe : une directrice et une  animatrice
La direction sera assurée par Amélie Bourdais, titulaire d’un Master MEEF. 
L'équipe d'animation : 
La directrice veillera à la mise en place et l’appropriation du projet pédagogique par les animateurs. Elle assumera des fonctions de coordination, de gestion administrative, et d’évaluation du séjour. Elle sera aussi amenée à animer le séjour, être force de proposition d’activités. Elle est la garante de la sécurité des enfants, elle sera le lien dans le cas échéant avec la gendarmerie locale ou les services hospitaliers.

Les animateurs seront en charge de participer à la mise en œuvre du projet éducatif et pédagogique. Ils seront garants de la sécurité physique et morale des enfants et de leurs biens. Ils seront à l’écoute des enfants et favoriseront l’expression de leurs envies et remarques.

Activités dominantes du séjour :
Ce séjour est l’occasion de faire découvrir aux enfants la culture du territoire de Haute-Bretagne, lieu où se déroule le séjour. Nous y verrons les aspects de la culture gallèse en mettant un accent sur la découverte et la pratique du gallo, langue traditionnelle du territoire. Pour cela, nous irons à la rencontre des habitants, mais aussi des acteurs de cette culture. Nous ferons en sorte de permettre l’acquisition d'une base de vocabulaire de la vie quotidienne et qu’ils puissent à leur tour faire partager et valoriser leurs savoirs auprès des autres usagers du festival.

Moyens :
Des ateliers ludiques de sensibilisation et d'initiation linguistiques seront quotidiennement proposés.

Animation de grands jeux reprenant des  aspects de la culture gallèse (langue+imaginaire)

Veillées de découverte des chants, contes, théâtre en gallo, jeux traditionnels et danses du pays (fest noz).

Participation des enfants à une soirée spectacle avec les participants du festival pour clôturer le séjour. Les enfants pourront, en fonction de leurs souhaits, proposer des sketchs, présenter un jeu ou des devinâilles (devinettes), etc.

La sensibilisation à l’environnement sera aussi à l’ordre du jour au travers d’activités permettant le rapprochement vers la nature pour favoriser le respect de celle –ci. Activités de découverte de la faune et de la flore, fabrication de jouets buissonniers, découverte des contes et légendes de la forêt de Brocéliande, etc.

2) Objectifs généraux
I-Sensibiliser les jeunes à la culture locale : 
Nous irons à la découverte de la région, des acteurs locaux qui l'animent et de la langue et de la culture  gallèses afin de pouvoir comprendre,  pratiquer quelques mots de gallo dans la vie quotidienne, de pouvoir communiquer avec des acteurs du pays et restituer quelques acquis à travers une représentation lors du spectacle de clôture des festivaliers. Nous prendrons part aux activités des Assembllées Galézes afin d'être acteur du festival.. 

 Moyens et méthodes : 
→Atelier de jeux sur la langue seront proposés quotidiennement.

→Découverte de la culture rurale par la rencontre de la population locale et découverte de savoir- faire.

→Veillées de découverte et de pratique des jeux traditionnels, de la musique, du chant, du théâtre et du conte gallos. Rencontre avec des conteurs et musiciens locaux. 

II-Permettre aux jeunes de développer les savoir-être liés à la vie en collectivité. Amener les jeunes à gérer des temps d'échanges en autonomie
Ces activités développeront les notions de vie en collectivité, de partage, d’entraide, de respect de soi et de l’autre, ainsi que le développement de soi, l’autonomisation, la réflexion…
Le cadre est structuré par les adultes mais il n'est pas rigide et peut s'adapter aux besoins et aux demandes des enfants. On s'efforcera d'impliquer les enfants dans les prises de décisions concernant, entre autres, les activités et dans l'évaluation du séjour.

Moyens et méthodes :
→Les règles de vie sont élaborées et modulées en commun

→Des temps d’évaluation auront lieu régulièrement où chacun pourra s’exprimer sous différente forme (dessin, prise de parole, etc.) et proposer des activités.

→Autant que possible des activités différenciées seront mises en place

→Les animateurs seront attentifs à la parole et aux propositions des enfants  

→Participation aux tâches de la vie quotidienne (aider à débarrasser à table, ranger,…)

→Des temps libres et une zone d'activité libre seront laissés aux enfants

III-Sensibiliser les enfants à leur environnement naturel, au développement durable et à son application dans la vie quotidienne 
Des activités seront proposées afin de mieux observer son environnement et connaitre la faune et de la flore locales. Elles seront co-animées avec des acteurs et spécialistes du territoire. Les enfants seront sensibilisés à être acteurs dans leur vie quotidienne à la protection de l'environnement. 

Moyens et méthodes : 
→Identifier des éléments de la faune et de la flore du milieu environnant : 

-découverte de la faune et flore 

-création d’un herbier 

→Mise en place d'un tri sélectif des ordures sur le campement

· ACTIVITES
On respectera le rythme biologique de l’enfant (réveil échelonné, temps calmes après les repas si besoin, temps d’activités différenciés autant que possible).

Les activités permettront à l’enfant de développer son autonomie et la vie en collectivité. 
Activités possibles :

-Jeux d’extérieur 

-Activités manuelles (cuisine, jouets buissonniers...)

-Sortie découverte (parcours dans la commune,  etc)

-Rencontres intergénérationelles
-Exercices théatraux, chant
-Veillées 
etc.
Préparation du séjour
L’équipe d’animation s’est réunie pour établir le programme et les objectifs, elle est allée à la rencontre des partenaires et habitants sur place. Elle a aussi rencontré l’équipe d’organisateurs. 
La gestion administrative est assurée par le CAC SUD 22, ainsi qu’une partie des achats des fournitures. La communication est assurée par l’UBAPAR et les Assembiés gallèses. Les inscriptions se font auprès du CAC SUD 22. 
Hygiène :
L’équipe d’animation veillera à ce que les enfants se brossent les dents après chaque repas, et se lavent les mains avant et après. Une douche quotidienne sera prise. Nous veillerons aux problèmes d’énurésie et d’encoprésie, de rassurer l’enfant sur ce point de veiller à ce qu’il puisse dormir dans des couchages propres et qu’il se change dans des tenues propres. Nous veillerons au respect du protocole sanitaire mis en place dans le cadre de l’épidémie de Covid-19. Les enfants seront 2 par tente, avec chacun leur chambre. Le port du masque est obligatoire dans les lieux clos. Du savon ou du gel hydroalcoolique sera à disposition des enfants pour un lavage régulier des mains. Les locaux seront désinfectés selon le protocole exigé. 

Sécurité :
La sécurité physique, morale et affective des participants est un des points dont l’équipe veillera quotidiennement. Les règles, périmètres de sécurité lors de la vie quotidienne et des activités seront définis avec les enfants lors de la présentation du camp, le premier jour. 
Accueil d’un enfant en situation de handicap :
Les principes de non-discrimination et l’accès à tous nous sont essentiels. Si un enfant en situation de handicap s’inscrit, nous prévoirons les modalités de son accueil au quotidien et l’adapterons à sa situation. Nous lui favoriserons l’accès à un maximum d’activités. Les sanitaires du lieu de camp permettent l’accès aux fauteuils roulants.

Communication :
Un courrier est envoyé aux parents pour présenter le camp et son projet pédagogique dès la mi-mai.

Un site internet http://assembies-galleses.net/ est tenu par un des bénévoles de l’association. Dans la mesure de ses moyens et disponibilités, il l’actualise le plus régulièrement possible avant, pendant et après le séjour.

Des contacts avec les médias, collectivités et associations sont établis. Le camp gallo fera parfois l’objet d’articles dans la presse locale.

4) Organisation d’une journée type
Première journée

17h/19h : accueil des enfants + installation


19h/19h30 : présentation du séjour et de l’équipe d’animation

19h30/20h15 : repas

20h15/22h : veillée : jeux de connaissance.

22h au plus : coucher

Journée type
8h/9h30 : réveil échelonné et petit déjeuner

9h30/12h30 : jeux en galo et activités
12h30/13h30 : repas

13h30/14h : temps calme

14h/16h : activités

16h/16h30 : goûter

16h30/17h30 : ateliers
17h30/19h : Temps libre + douche

19h/20h15 : repas

20h15/21h30 ou 22h : veillée + toilette

22h ou plus : coucher

Conclusion
Nous espérons que ce séjour favorisera l’épanouissement de l’enfant individuellement et en groupe. Nous souhaitons le sensibiliser à la culture traditionnelle et locale, à l’environnement au sens large et la protection de ce patrimoine qu’il soit naturel ou culturel.



